

14日,宁夏彭阳一名男子将岳父母一家七口残杀,4天后落网

宁夏灭门案调查: 嫌犯嗜赌好酒,常殴打妻子

□本报综合报道

19日,将妻子一家七口灭门的犯罪嫌疑人麻永东被押解回老家宁夏回族自治区彭阳县红河乡文沟村。被害人的多名亲属回忆,今年8月以来,麻永东曾多次威胁妻子,称如果敢离婚就将其灭门。



麻永东落网后接受审讯



麻永东被押解回案发地

2岁儿子给醉酒老爸“站岗”

□据《现代快报》

18日深夜,南京街头出现的一幕,感动了众多网友。南京市民高先生当晚带着2岁大的儿子参加聚会,不料聚会结束后,因不胜酒力,竟坐在路边睡着了,而身边的小不点担负起照顾老爸的任务。

18日晚10点多,陈女士骑着电动车正往家赶,路过建邺区西城路时,看到一对父子坐在路边。男子看上去30岁左右,孩子看起来年龄很小,“爸爸你醒醒啊,醒醒啊……”一双小手不时拽男子的衣角,可是这个爸爸除了不停“点头”打瞌睡,对儿子的呼喊一点反应都没有。

不会出什么事吧?陈女士凑上前去才发现,这名男子喝高了。再看看旁边的小不点,他目不转睛地盯着爸爸,冻得鼻涕都流下来。陈女士连忙拿出几张面纸递过去。面对陌生人的好意,小家伙倒是很淡定,说了一句“谢谢”就接过纸巾。不过,他没有给自己用,而是拿着纸给熟睡的老爸擦口水。(如图)

深秋晚上冷风飕飕,父子俩坐在路边也不是回事,尤其这么小的孩子,禁不起冻。于是,陈女士询问孩子家住哪儿,可是小家伙一问三不知,只知道大概的方位。“那我带你回家找妈妈好不好?”“不好,你走,我要爸爸。”小家伙一把推开陈女士,跑到依旧酒醉未醒的爸爸身边,用小手拍了拍他的脸,可是,这个父亲只是哼了一声,之后又没反应了。

最终,一位路过的好心人开车将这对父子送回了家。

网友评论

这对父子的遭遇引起了众多网友的转发和评论。可爱、懂事……这是高先生儿子得到最多的评价,尤其是看到照片里孩子帮爸爸擦嘴那认真的模样,大伙都竖起了大拇指:“儿子才是爸爸的小棉袄啊!”

不过高先生则受到了网友的批评:“才2岁大的儿子居然这么冷静,估计他喝醉酒已经不是第一次了。”“万一出事了怎么办?”网友们希望高先生要反省,不要再做这样不负责任的事。



1 案情回顾: 婚姻纠纷酿7人命案

彭阳县公安局于19日召开了新闻发布会,称犯罪嫌疑人麻永东和妻子兰秀英产生婚姻纠纷,进而与其岳父母发生矛盾。10月14日双方矛盾激化,麻永东进入岳父兰油布家将兰油布一家七口4代人杀害在家中,被害人包括兰油布本人和妻子、父母、女儿、两个孙女。另外兰油布的女儿(麻永东的妻子)被害时已经怀孕约6个月。麻永东杀人后潜逃,于18日晚被宁夏回族自治区吴忠市警方抓获。经初步审讯,麻永东对其杀害兰油布等7人的犯罪事实供认不讳。

19日上午11点左右,麻永东被押解回彭阳,对作案现场进行了指认,“10·14”特大杀人案成功告破。据了解,检方已提前介入引导侦查。

2 被害人家属: 嫌犯手段残忍,刀刀致命

19日下午,兰家的警戒线已被撤除,但仍有不少警察值守。

据兰油布的四妹兰买炎介绍,他们兄弟姐妹7个,兰油布排行老三,是唯一的男丁。事发之后,亲属都陆续从外地赶回,眼前的一切让他们无法接受。“一家人都没了。侄女已经怀孕半年,他连自己的孩子都下手,这是多么疯狂!”亲属证实,麻永东由于此前当过兵,杀人时专挑头部和颈部,刀刀致命。兰油布的两个小孙女,一个头被一劈两半,另一个睡在炕上遭割喉。

3 嫌犯常喝酒赌博,致使夫妻感情不和

麻永东和兰秀英于2011年3月10日结婚,有一个近2岁的儿子。亲属们说,当时兰秀英尚在西安一所大专念书,因结婚而退学。麻永东在新疆当兵2年,退伍后在彭阳的王洼煤矿打工,当时为人尚可。夫妻俩在煤矿买了房,但因麻永东经常在外打麻将喝酒,引发家庭矛盾,他们两个

月前卖掉房子回到文沟村。

夫妻感情不和被认为是麻永东杀人的动机。兰油布的小妹说,结婚几个月时,侄女就曾打电话告诉自己,她和丈夫打了架,要离婚。而在过去的2年多中,因麻永东赌博、夜不归宿,小两口争吵不断,兰秀英时常挨打,不得已她只好躲回娘家。

4 曾多次威胁将兰家灭门

兰买炎记得,今年8月18日,她回娘家看望父母,正遇上哥哥兰油布和其女婿吵架。“两口子在家里打架,他就把女儿接过来待两天。”她说,他们发现兰秀英大腿等多处有严重瘀青和伤口。当天半夜,兰油布给麻永东打电话,要求他带女儿去看病,麻要岳父将妻子送回。

次日早上在县城看完病回到家后,兰买炎看到麻永东持斧头和菜刀要求将妻子带回家,否则就砍人。在村干部劝说下,麻永东才离开岳家。兰油布的小妹说,麻永东曾多

次威胁要将兰家灭门,自己以为是开玩笑。她曾劝侄女离婚,“侄女说,如果要离,全家人性命都不保”。

“总之,我们对不起兰家。”嫌犯麻永东的父亲麻贵周回忆说,案发当天中午,儿子因为想要修羊圈,向儿媳提起了曾经借给兰家的2万多元钱。但之后儿子与儿媳发生了争吵,不久后又因为言语过激儿子打了儿媳一巴掌。随后,儿媳发短信给娘家,还报了警。之后,到现场的民警因为是家庭纠纷,建议他们到乡里去调解,儿媳也随着亲家回了家。

5 警方兑现10万元赏金

19日下午,宁夏回族自治区公安厅官方微博透露,宁夏警方18日兑现了此前的承诺,向提供线索、协

助抓捕麻永东的吴忠市市民发放了10万元奖金。麻永东行至利通区南门凯悦建材城附近时,被市民认出。

网友拍砖

网友“发芽仙人掌”:发生这场血案,固然有嫌犯丧心病狂的因素,但不能忽视的是,案发当天嫌犯曾向妻子施暴,他的妻子也报了警,可最终被民警认定为“家庭纠纷”,事情不了了之。麻永东结婚后屡屡殴打妻子。妻子被打后报警,却无法得到当

地有关部门的及时援助。由于始终未得到惩处,麻永东一再突破底线,从口头恐吓、手拿斧子威胁,直至冷血杀人。当地有关部门应对此案进行反思:要彻底扭转传统观念,积极采取措施,制止家庭暴力,保护妇女儿童权益。